

第十二届“江苏省高校土木工程专业、智能建造专业青年教师讲课竞赛”我校教师取得佳绩

本报讯:2023年12月22日至24日,江苏省土木建筑学会教育工作委员会副主任委员吕恒林、李霞、王曙光等专家领导出席了本次会议。会议以“双碳背景下土木工程专业人才培养的机遇和挑战”为主题开展交流和研讨,东南大学童小东教授、南京工业大学董军教授等专家应邀作了大会主题报告。

江苏大学副校长李红,江苏省土木建筑学会秘书长卢红标,

江苏省土木建筑学会教育工作委员会副主任委员吕恒林、李霞、王曙光等专家领导出席了本次会议。会议以“双碳背景下土木工程专业人才培养的机遇和挑战”为主题开展交流和研讨,东南大学童小东教授、南京工业大学董军教授等专家应邀作了大会主题报告。

研讨会期间还举办了第十二届江苏省高校土木工程专业、智能建造专业青年教师讲课竞赛,来自东南大学、河海大学、中国矿业大学、南京航空航天大学、南京

工业大学在内的45所高校的138名青年教师同台竞技。比赛分为智能建造组、钢结构与混凝土结构组、地下工程组、力学组、路桥与交通组、工程经济与施工组、综合组和高职组等八个竞赛组同时进行,经过参赛选手的激烈角逐,我校青年教师周亚丽荣获讲课竞赛一等奖,展现了我校青年教师的教学风采。

我校高度重视青年教师培养工作。在参加本次比赛之前,土木工程学院组织了讲课竞赛的试讲评审会,胡夏闻、侯宇颖及相关

负责人参会并进行点评,从教学态度、教学内容、教学方法和手段、教学效果四个方面分别对三位教师进行细致指导,令三位教师受益匪浅。

本次讲课竞赛围绕立德树人的根本任务,以加强师德师风建设、锤炼教学基本功为着力点,充分发挥了教学竞赛在提高教师队伍能力中的示范引领作用,进一步激发了青年教师更新教育理念和掌握现代教学方法的热情。

(通讯 周亚丽 审核 侯宇颖)

我校举行党外知识分子联谊会成立仪式

本报讯:2023年12月28日,我校在行政楼A404会议室举行党外知识分子联谊会成立仪式。校党委常务副书记、副校长周更生,党委副书记沈建军,党委组织部、党委统战部、党委宣传部、党委教师工作部、工会负责人,我校各民主党派代表,全体党外知识分子联谊会会员参加会议。仪式由校党委委员、党委统战部部长李云海主持。

会上,周更生为新当选的知联会会长、副会长和秘书长颁发聘书,沈建军宣读了校党委关于成立

三江学院党外知识分子联谊会的通知,李云海介绍了“三江学院党外知识分子联谊会”筹备情况。

新当选的知联会会长吉顺平发言。他表示,党外知识分子联谊会的成立为我校党外知识分子促进交流、增进友谊、共同学习进步搭建了新的平台。今后知联会将加强思想政治学习、加强组织建设、加强联谊服务、加强对外联络、加强建言献策等五个方面开展工作,真正成为学校党外知识分子工作的重要抓手,不断开创知联会工作新局面,助力学校事业发展。

周更生代表校党委对知联会的成立表示祝贺。他指出,学校成立党外知识分子联谊会,是学校党委贯彻落实中央、省委和省委教育工委统战工作部署,是推动学校统战工作科学发展的重要内容,是学校党委加强党外知识分子联系和作用发挥的重要纽带。学校当前正面临着2025本科教育教学审核评估、内涵建设、高质量发展的新机遇和新挑战,实现“强基础、建特色、升层次”三大建设任务还有很多挑战,需要全体教职工共同努力去克服。他希望,各位党外知识分

子能够充分利用知联会这个平台,积极参与其中,发挥自己学历、智力、能力等优势 and 特长,加强交流与合作,积极建言献策,为学校的发展贡献更多的智慧和力量。同时也希望知联会能够联系和团结学校党外知识分子,聚焦学校事业发展的目标任务,助推学校高质量发展,为建设特色鲜明的高水平应用型民办大学作出应有的贡献。

(通讯 肖苏 审核 李云涛)

我校艺术学院参与举办第六届南京当代动画艺术文献展

本报讯:2023年12月15日至17日,三江学院艺术学院与南京艺术学院传媒学院、CCAA中国当代动画艺术资料馆、北京德国文化中心·歌德学院(中国)于南京艺术学院美术馆共同举办了第六届南京当代动画艺术文献展。本次文献展以“异质共生”为主题,展映了来自斯图加特国际动画电影节(ITFS)巡展项目与中国当代动画艺术资料馆收录的优秀动画作品。除放映活动外,本次文献展还邀请国内外艺术家开展一系列学

术讲座。本次展映共分为7个单元,分别为“斯图加特国际动画节2023最佳动画”“波兰记录动画电影节获奖作品”“斯图加特国际动画节2023最佳儿童动画”“‘游弋界外’——旅欧动画作者单元”“‘想象引力’——中国学院派动画单元”“斯图加特国际动画节2023动画之星大自然奖”“华语动画精选”。

除放映之外本次活动还开展了三场学术讲座,针对动画项目策

划、数字艺术展演与卜桦的艺术世界、个人动画创作体验等内容与国内外优秀的动画艺术家开展多维对话。

12月15日下午,线上圆桌会议邀请到了旅欧中国动画艺术家:刘佳、高远天、张佳雯,以及参会的老师和学生们,围绕“动画的历史何以口述?”展开了热烈的学术讨论。16日下午,策展人、中央美院国际学院特聘教授王泊乔先生,在现场进行了“数字艺术在中国:卜桦动画中的多维宇宙”的主题分

享。17日晚,通过线上形式,由动画导演、制片人伊琳娜·鲁宾娜(德)为同学们带来了“我的抽象和具象之道”的主题报告。

为期3天的展映活动与学术讲座提供了国内动画与国际动画对话交流的平台。南京当代动画艺术文献展是南京艺术学院重要的年度艺术活动,本届文献展呈现出当代动画艺术繁复多样的异质形态与无限的可能性,取得了圆满成功。

(通讯 骆浩 审核 封波)

我校教师在第三届“印迹乡村创意设计大赛江苏省赛”中取得佳绩

本报讯:“印迹乡村创意设计大赛江苏省赛”是由江苏省农业农村厅、农村经济研究中心主办的“印迹乡村文化工程”的重要组成部分。该工程旨在落实中央关于实施乡村振兴战略的部署和要求,以乡愁情感为纽带,以文化活

为载体,动员社会力量助力乡村振兴建设。

本次“印迹乡村创意设计大赛”以“创意发掘多元价值设计引领和美乡村”为主题,共有33所高校和19家设计单位参加,参赛作品共计590件。经过评选,我校建

筑学院和茜老师的作品“那年,那水,那树,见证村庄的蝶变新生”荣获江苏省赛三等奖。

建筑学院一直重视实践教学,着重教师实践与创新能力的培养,本次获奖再次验证了实践导向的重要性。在未来的教学中,建筑学

院将继续坚持实践与创新相结合的教学理念,培养更多优秀的应用型人才,为乡村振兴事业贡献力量。

(通讯 王娟 审核 焦白云)

2023第四届帆软杯全国高校数据分析与应用联赛 我校学子荣获佳绩

本报讯:近日,2023第四届“帆软杯”全国高校数据分析与应用联赛顺利落下帷幕。经过激烈角逐,我校商学院22级互联网金融专业学生王楚楚和张曼晔在冯小舟老师的指导下,荣获数据可视化分析赛道三等奖。

本次比赛由帆软软件有限公司、中国人民大学商学院和大连理工大学软件学院共同主办,来自204所高校的418支队伍同台竞技。比赛通过考核大学生的数据分析与应用能力,传达出新时代数据人才锐意进取的创新精神

与出类拔萃的实践能力,推动新时代学子数据分析、应用与创新能力的培养,助力大数据人才的培养。

本次比赛聚焦数据分析和数据可视化,以赛促学,激发了学生学习兴趣,夯实了学习基

础。我校将持续着力于学生综合能力和实践能力的培养提升,不断为学生成长成才开拓道路、奠基赋能。

(通讯 王楚楚 张曼晔 冯小舟 审核 顾艳)

2023年10月,习近平总书记对宣传思想文化工作作出重要指示,提出“七个着力”,这是习近平文化思想的最新成果,其中第一个“着力”是“着力加强党对宣传思想文化工作的领导”。新华社《学习进行时》带您学习习近平总书记谈新时代文化建设的重要论述,感悟习近平文化思想的真理力量。

着力加强党对宣传思想文化工作的领导

做好宣传思想工作必须全党动手。

——2013年8月19日
在全国宣传思想工作会议上的讲话

所有宣传思想部门和单位,所有宣传思想战线上的党员、干部都要旗帜鲜明坚持党性原则。

——2013年8月19日
在全国宣传思想工作会议上的讲话

党的新闻舆论工作坚持党性原则,最根本的是坚持党对新闻舆论工作的领导。

——2016年2月19日
在党的新闻舆论工作座谈会上的讲话

要加强党对宣传思想工作的全面领导,旗帜鲜明坚持党管宣传、党管意识形态。

——2018年8月21日至22日
在全国宣传思想工作会议上的讲话

繁荣发展社会主义文艺、建设社会主义文化强国,需要在党的领导下,广泛团结凝聚爱国奉献的文艺工作者,培养造就一大批德才兼备的文学家、艺术家。

——2021年12月14日
在中国文联十大、中国作协十大开幕式上的讲话

各级党委(党组)要把做好宣传思想工作作为重大政治责任扛在肩上,确保党中央关于文化建设的决策部署落到实处。

——2023年10月
对宣传思想文化工作作出重要指示

党的十八大以来,习近平总书记在新时代文化建设方面的新思想新观点新论断,内涵十分丰富、论述极为深刻,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,形成了习近平文化思想。

习近平文化思想既有文化理论观点上的创新和突破,又有文化工作布局上的部署要求,明体达用、体用贯通,明确了新时代文化建设的路线图和任务书,标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,并在我国社会主义文化建设中展现出了强大伟力,为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。